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мистецтвах. Вони доповнюються хореографічним, театральним та екранними 

мистецтвами. Це суттєво підвищує швидкість і якість засвоєння матеріалу 

молодшими школярами. Учні досягають максимальних результатів у навчанні 

та отримують навички, потрібні їм у реальному житті. 
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Abstract. The article discusses the concept of attention deficit hyperactivity 
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Проблемі гіперактивності у дітей фахівці приділяють серйозну увагу в 

багатьох країнах, в тому числі і у нас. Пов'язано це, по-перше, з частотою 

гіперактивності у сучасних дітей. По-друге, прояви гіперактивності часто 

поєднуються з труднощами в навчанні й емоційними проблемами дитини, що 

може вплинути на її подальшу долю, на взаємини з оточуючими людьми. 

Дослідження синдрому дефіциту уваги та гіперактивності (СДУГ) в 

переважній більшості виконані на основі аналітичної стратегії. Так, в роботах 
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Н.Н.Заваденко, Ю.Д.Кропотова, В.Р.Кучми, Т.Ю.Успенской, О.В.Халецкой, 

Л.С.Чутко, Ю.С.Шевченко, Б.Р.Яременко та ін. розглядаються окремі аспекти 

феномена СДУГ: особливості розвитку пізнавальних процесів, емоційної сфери 

і т. д. Найбільш активно дослідження проводяться в області медицини, тоді як 

психолого-педагогічний аспект проблеми вивчений недостатньо. 

Феномен синдрому дефіциту уваги та гіперактивності має цілісний, 

системний характер, передбачає реалізацію системного підходу до вирішення 

наукових і практичних завдань в даній області. Організація та проведення 

системного дослідження феномену СДУГ стикається з труднощами 

теоретичного і методичного характеру. Відсутні єдині уявлення про природу, 

прояви СДУГ серед фахівців різного профілю, що веде до суперечливих 

прогнозами розвитку, неоднозначним підходам до діагностики, корекції й 

організації навчання дітей цієї категорії. Не розроблено надійні системні 

методи, що дозволяють досліджувати і коригувати феномен СДУГ як цілісне 

утворення. 

Хоча цей синдром часто називають гіпердинамічним, тобто синдромом 

підвищеної рухової активності, основним в його структурі є дефіцит уваги - це 

є однією з істотних характеристик пізнавальної діяльності у молодших 

школярів. 

У зв'язку з високою поширеністю синдрому дефіциту уваги з 

гіперактивністю (СДУГ) в дитячій популяції (4%-9,5%) стає актуальною 

проблема вивчення психологічних особливостей дітей цієї категорії і 

формування їх готовності до навчання в школі. 

Існує два основні підходи до корекції - медичний і психологічний (з точки 

зору психолога і психотерапевта). 

В організації програми корекції бере участь соціальний педагог - як 

основний координатор і посередник між батьками та педагогами. Батьки 

повинні забезпечувати загальний емоційно-нейтральний фон розвитку й 

навчання дитини. Педагоги, на підставі рекомендацій фахівців, здійснюють 

процес навчання і виховання гіперактивних дітей, враховуючи індивідуальні 

особливості їхньої поведінки та, розвитку. 

У домашній програмі переважає поведінковий аспект, в установах же 

основний акцент робиться на розвиток інтелектуальних умінь. Навчання 

вимагає від дитини реалізації всіх тих функцій, які при СДУГ порушені. 

Перша велика проблема - тривалість заняття. Гіперактивна дитина може 

підтримувати працездатність не більше 10-15 хвилин. Це пояснюється тим, що 

розумова діяльність дітей з СДУГ характеризується «циклічністю». Час, 

протягом якого вони можуть продуктивно працювати, не перевищує 5-15 хв, 

після закінчення якого вони втрачають контроль над розумовою активністю. 3-

7 хвилин мозок «відпочиває», накопичуючи енергію і сили для наступного 

робочого циклу. У моменти «відключення» дитина займається сторонніми 

справами, а на слова дорослого не реагує. Так з'являються прогалини в знаннях. 

Потім розумова активність відновлюється, дитина знову може продуктивно 

працювати якийсь час, після чого мозок знову «відключається» і довільне 

керування інтелектуальною діяльністю виявляється неможливим. 
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Друга проблема - підвищене відволікання. Групова робота являє собою для 

гіперактивної дитини великі труднощі. Всі самостійні роботи їй треба 

виконувати наодинці з педагогом. Якщо дорослий буде визначати напрямки 

його діяльності, вона прекрасно впорається із завданням. 

Третя проблема, що стає перед дітьми - невміння будувати відносини з 

однолітками. Успішність пізнавальної діяльності дитини залежить від здатності 

будувати безконфліктні відносини з однолітками, контролювати свою 

поведінку. 

Є певні труднощі в проведенні діагностики та побудові системи 

корекційно-розвиваючого навчання й виховання дітей з синдромом дефіциту 

уваги та гіперактивністю, викликані відсутністю єдиних поглядів на природу й 

прояви синдрому дефіциту уваги і гіперактивності серед фахівців різного 

профілю. Це веде до суперечливих прогнозів розвитку, неоднозначним 

підходам до корекції і організації навчання дітей з СДУГ. 
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